

简讯

中国作物学会马铃薯专业委员会成立

经中国作物学会批准,中国作物学会马铃薯专业委员会成立大会于1986年9月17日至18日在哈尔滨市召开。出席这次会议的有30个省、市、自治区的代表和有关部门的领导同志,共计58人。中国作物学会副理事长、黑龙江省人大常委会副主任王金陵教授到会讲了话;黑龙江省农学会理事长、黑龙江省农牧渔业厅副厅长韩世才同志、黑龙江省作物学会副理事长、黑龙江省农业科学院副院长李振卿同志出席了会议,对马铃薯专业委员会的成立表示热烈祝贺。我国著名马铃薯专家、四川农科院杨洪祖研究员和中国农科院朱明凯教授等老一辈科学家也出席了会议。

大会由筹委会副主任、农牧渔业部叶超林同志主持。筹委会主任委员、东北农学院李景华教授向大会作了两年来筹备工作情况的报告,说明了马铃薯专业委员会候选名单的产生原则,传达了作物学会理事会对本专业委员会成立的希望,把现有的《马铃薯》和《马铃薯科学》两个刊物统筹合办成《马铃薯杂志》。

大会通过投票选举产生了33名委员,并由出席会议的委员选举了常务委员。经分工,由李景华(东北农学院教授)任主任委员,程天庆(中国农科院副研究员)、叶超林(农牧渔业部全国种子总站农艺师)、滕宗璠(黑龙江省农科院研究员)、梁德林(内蒙农科院副院长)、宋伯符(国际马铃薯中心驻北京联络处负责人)、崔荣昌(黑龙江省农科院马铃薯所所长)、刘介民(湖北恩施南方马铃薯研究中心主任)为副主任委员,叶超林兼任秘书长,滕宗璠、梁德林、宋伯符兼副秘书长。大会全体代表还以热烈掌声,通过了邀请老一辈科学家杨洪祖研究员、朱明凯教授为本专业委员会的顾问。

继专业委员会成立之后,中国作物学会王金陵副理事长代表中国作物学会常务理事向李景华主任委员授予了中国作物学会马铃薯专业委员会公章,并讲了话。

17日下午,大会听取了日本国北海道农业讲学团弘中和宪先生关于马铃薯加工贮藏生理研究的报告。大会收到论文22篇,在大会上宣读了8篇。

会议以通过纪要的形式作为大会的总结。在闭幕会上,黑龙江省副省长王连铮到会讲了话,对会议表示祝贺。黑龙江省农科院唐桂生书记、许忠仁副院长参加了闭幕式。

扩大“六·五”攻关成果 积极争取创汇收入

加强优良种薯出口标准化的研究

在农牧渔业部的领导与支持下,马铃薯育种重点项目课题又增加了一项新开拓性计划,即由东北农学院和克山马铃薯所等单位与华南农业大学、广东农科院旱作所等单位进行新的科研协作,充分利用我国有利的地理与自然资源优势,开展我国马铃薯优良品种种薯商品薯出口标准化的研究课题。该项研究已取得初步进展,预计“七·五”期间将会取得显著效果。

1986年在广东中山市郊区冬播东农303

早熟品种3亩,于1987年1月22日收获,亩产2,400公斤,对照荷兰品种Favorita亩产2,030公斤。东农303品种芽眼浅,薯肉黄色,符合出口标准,已经外贸部门鉴定准予出口。此外,在广州市郊区于1986年冬季试种杂种实生苗,1987年2月初收获“东农H₁”杂种实生苗,群体块茎产量亩产1,550公斤。这一结果表明,于1987年冬有必要再引入多种类杂种实生苗,继续进行生产试验。